Občanské sdružení Chvojensko
„A co děti? Mají si kde hrát?“

Záměr vybudování dětského hřiště /koutku/ v Lučním Chvojně
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                                                                                 Naše hřišťátko, Barborka Kryštofová,Luční Chvojno,10.let 
Říjen 2008

Záměr vybudování dětského hřiště/koutku/v Lučním Chvojně

Cíl projektu:
l. Vybudováním dětského hřiště/koutku/ zajistit dětem z Lučního Chvojna  bezpečný  prostor k  „hraní“ a setkávání,
Cílové skupiny:
Děti předškolního a raného školního věku:

     V   Lučním Chvojně, žije nyní   16 dětí ve věku od kojenců do 12-ti let. Další děti  přibližně stejného věku  přibudou v souvislosti s novou výstavbou v obci. Také  k prarodičům přijíždějí  na víkendy, na prázdniny děti, které by mohly hřiště využívat.
      V současné době  si tyto děti nemají  možnost hrát si v obci  jinde než na komunikacích, kde je stále větší provoz. 

      V minulém roce uspořádalo naše občanské sdružení „malířskou soutěž“ v rámci Chvojenské výstavy, kde děti měly malovat co by si ve své obci přály. Naprostá většina zúčastněných dětí a to i dětí z Lučního Chvojna malovala právě „dětské hřiště“ z čehož lze usuzovat, že to je právě to, co by si přály.

Rodiče dětí, prarodiče a veřejnost

     Naše sdružení zorganizovalo „podpisovou akci“ za vybudování dětského hřiště, kde souhlas s tímto záměrem vyjádřili jak rodiče a prarodiče dětí, i ti, kterých se „dětský“problém zatím a nebo už netýká. /viz příloha – podpisové archy/. Zejména rodiče dětí navíc deklarují zájem aktivně se na plánování a následné údržbě hřiště a zařízení podílet. 
Umístění hřiště

Hřiště, nebo dětský koutek je možné situovat na jediný možný pozemek, který je v majetku Obce velké Chvojno ppč. 19/1/viz plánek/.Tato parcela má rozlohu 698 m2 – druh pozemku ostatní plocha. Na tomto pozemku bylo v minulosti volejbalové hřiště, v současné době je obcí udržován pravidelným sekáním, nejsou zde žádné hrací prvky, mohl by  nyní teoreticky sloužit pouze k míčovým hrám. Děti ho však nyní nemůžou využívat, vzhledem k tomu, že není oplocený, je v sousedství hlavní silnice z toho důvodu  je hraní s míčem na tomto pozemku pro děti nevhodné a nebezpečné. Právě vzhledem k sousedství hlavní silnice, je nutné kvalitně pozemek oplotit a aby byl k využití pro širší věkovou skupinu dětí osadit bezpečnými/certifikovanými/ hracími prvky. 
Aktivity projektu

1. předání záměru /návrhu/ na vybudování dětského hřiště Obecnímu zastupitelstvu k rozhodnutí o poskytnutí pozemku 19/1 k vybudování tohoto záměru

2. v případě kladného rozhodnutí OZ ,  komunitní metodou ve spolupráci s projektantem, investorem,rodiči dětí a členy OS Chvojensko zpracování konkrétního návrhu, jaké herní prvky by mělo hřiště obsahovat, dohoda o spoluúčasti rodičů dětí na údržbě hřiště
3. vyřízení nutných stavebních formalit

4. vlastní realizace výstavby hřiště, úprava terénu, osazení hracích prvků, zbudování odpočinkového koutu pro maminky/dohlížející na batolata/, oplocení apod.
5. zpracování provozního řádu 

6. předání hřiště do užívání

Možnosti financování
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Občanské sdružení Chvojensko je nestátní, nevládní, neziskovou organizací a zafinancování tohoto záměru, je nad jeho možnosti. Financování pomocí dotace, nebo grantu, které jsou na tyto účely poskytovány je sice možné, ale i při kvalitně zpracované projektové žádosti, bývá  u poskytovatelů dotací značný převis kvalitních žádostí, proto je získání peněz tímto způsobem na tento záměr nejisté.  Určitá možnost je získat pro tento záměr dárce, nebo přímo investora, který  tento záměr podpoří a věnuje na něj dostatečné finanční prostředky.

V rámci výstavby a spolupráce s veřejností je možné využít nabídky rodičů a členů OS o zajištění některých zejména dokončovacích  prací svépomocí. 

Možná rizika
l. Pozemek je v blízkosti hlavní silnice.
     Vzhledem k této skutečnosti a také k zabránění možnému znečišťování pozemku zvířaty, bude hřiště kvalitně oploceno s uzavíratelnou brankou. U velmi malých dětí – batolat je nutný dohled rodičů. 

2. Nezájem rodičů a dalších zainteresovaných se o hřiště starat.

    V rámci  zapojení veřejnosti do tohoto projektu věříme, že  k této situaci nedojde. Nápad vybudovat hřiště pro děti vzešel právě od rodičů dětí a od počátku je jejich zájem zřejmý.

Při společném jednání bude kladen důraz na tento požadavek. Hřiště bude potřebovat tuto údržbu:

· posekání několikrát za sezónu travnaté plochy 

· na podzim „zazimování“ herních prvků

· podle potřeby obnovení nátěrů /předpokládaný náklad na nakoupení barev bude nutné dojednat s Obcí/

· na jaře zprovoznění hřiště

tyto konkrétní aktivity budou s veřejností zejména rodiči dětí projednány.

3. Vandalismus

    Právě poroto, že budou do celé akce zainteresováni rodiče dětí, které budou hřiště využívat, je předpoklad, že je budou vychovávat k tomu, aby hřiště neničily. Hřiště se  bude nacházet na veřejném prostranství uprostřed vesnice, kde bude v dohledu z okolních domů. Doufáme, že nenastane situace, kdy by bylo poškozeno zloději nebo vandaly i když bohužel toto riziko existuje.

4. Obec má s pozemkem jiný záměr

     Není nám v současné době známo, že by měla Obec Velké Chvojno s pozemkem nějaký záměr. Při zjišťování názoru veřejnosti jsme jednali i s nájemci sousedícího pozemku/panem a paní Tomášovými/. Podle jejich sdělení nemají zájem  pozemek 19/1 koupit nebo pronajmout a dětské hřiště zde vybudované by jim nevadilo. Věříme, že zastupitelé naší obce záměr vybudovat dětské hřiště podpoří věnováním pozemku pro tento účel. Ve svém důsledku dojde ke zkrášlení naší vesnice, udělá se záslužná věc pro děti a o to jde přeci především.

Zpracovalo : OS Chvojensko (
Přílohy:

Plánek pozemku 19/1, Podpisy  občanů Lučního Chvojna
